



9月份,第三期中青年干部党性教育专题培训班在中国井冈山干部学院正式开班,112名来自中央各部门、地方政府部门的正司局级干部集中学习党性。

这个培训班只是中组部集中组织司局级干部大规模党性培训的一部分。

4万余司局级干部重走红军挑粮小道

分批在井冈山开展大规模培训

答辩后才可毕业

“在食堂吃饭”计入结业成绩

司局级干部培训计划于去年启动

今年6月,中组部专门下发通知,从7月到10月底,在中国井冈山干部学院和延安干部学院举办四期中青年干部党性教育专题培训班,计划到2012年上半年,全国4万余名司局级干部全部培训一遍。中组部方面透露,中国井冈山干部学院中青年干部党性教育专题培训班共有四期班,第一期班到第四期班分别是在今年的7月到10月开班,培训的对象是正司局级的中青年领导干部,也将是未来的执政骨干。

据了解,中组部从2009年3月开始启动了全国司局级干部的党性培训工作,目前已经完成培训的有12000余人。

受训干部多出生于上世纪六七十年代

党中央为什么选择在这个时期集中培训干部的党性?中组部干部教育局相关负责人表示,上世纪六七十年代出生的这一批领导干部,文化程度高,他们的知识适应国家建设的需要,能力也非常强,但是他们中的大多数没有经历过严格的党内生活锻炼和艰苦复杂环境的考验,可以说,培训是科学发展所需,是干部健康成长所需。



某期培训班学员在重走朱毛挑粮小道。据井冈山干部学院官网

■ 关注焦点

司局级干部培训内容是什么?

学党史重走红军挑粮小道

9月11日9时许,江西省革命胜地井冈山的室外温度近30摄氏度,即使穿普通的短衬衫、短裤也会感觉闷热。

井冈山西北面的黄洋界朱毛红军挑粮小道旁,第三期中青年干部党性教育专题培训班的112名学员们身穿红军服装,头戴红军帽,重走当年红军百里挑粮的部分路程。

重走朱毛红军挑粮小道是中青班培训课程中的体验式教学课程。平均年龄约为45岁的学员们在3.1公里的山路上汗流浃背,有的学员刚走了1公里便已全身湿透……

中国井冈山干部学院常务副院长李小三告诉记者,重走朱毛红军挑粮小道是中井院专门安排的体验式教学项目,目的就是为了让学员们在井冈山亲身感受到革命年代红军的艰辛,让和平年代的中青年领导干部们对这种艰辛有更深刻的认识和体会。

在课程表中除了《中国共产党执政经验与历史使命》等党史类课程外,还有《党员干部清正廉洁》、《学习共产党人真心实意为群众谋利益的优良传统》等面授类课程。

在授课方式上,除了正常专题教学外,还包含了学员赴井冈山革命烈士陵园为革命烈士敬献花圈,以及重走朱毛红军挑粮小道等体验式课程。

在授课教师选择上,有在某一个领域有专业研究的知名教授,中国社科院等中国顶尖研究机构的兼职教授,对于现实重大问题有非常高的理论素养和实践经验的官员,还有一些先进模范人物、革命烈士的后代等。

司局级干部培训有什么要求?

学员必须答辩才可以毕业

就在中国井冈山干部学院中青班开班的同时,中央党校中青年干部培训班的300名学员们正在学习党性教育课程。

中央党校校委委员、培训部主任徐伟新告诉记者,“中井院依托独有的地缘优势和文化优势,更注重短期的体验式教学,两所院校党性教学的目的是让干部们回归共产党人的精神家园,使他们的心灵得到洗礼、震撼。”

在党校的管理纪律方面,有一套严格的请销假制度,党校要求所有学员不能在外面用餐,必须到党校食堂就餐,每餐都要刷卡,必须是一人一刷,党校从学员的用餐刷卡上判断学员的学习认真程度如何,这方面将直接记入最后结业成绩中。

正在党校学习的经济日报社编委张小国学员给记者举了一个事例。在他刚入学时正好有一位学员过生日,学员们商议一起买个生日蛋糕到外面吃饭给他庆祝一下,但是没有被老师批准。

徐伟新说,在党校学习完成后,每一名学员都要进行答辩,还要参加学员论坛,学员论坛本着“党校有纪律,讨论无禁区”的原则,每名学员都要在讲台中央发言,只有这些程序都通过后才能毕业。

中组部干部教育局相关负责人表示,党性培训就是要解决干部的世界观、人生观、价值观中的不符合党性的问题,提升干部的党性原则,改进干部的不良工作作风,始终保持共产党人的政治本色。

司局级干部培训效果怎么样?

培训效果将进行跟踪回访

为什么中组部选择司局级这个级别进行大规模党性培训,为什么不是处级,科级?

徐伟新认为,从全国干部队伍的结构看,司局级是介于中高级之间的重要层级,司局级的干部在地方一般是主政的官员,在中央部门是制定国家政策、法规的中坚力量,他们肩负的责任重大。司局级干部的党性修养如何直接决定着—一个地方、一个部门党员党性修养。这也是我党大规模培养司局级干部党性的重要原因。

现在全国科级干部大约有90多万人,处级干部60多万人,司局级干部4万多人。

在中央党校和中井院培训后如何保证学员回到原来的工作环境中后继续保持党性?

中组部干部教育局相关负责人表示,这确实是一个难题。他说:“党性教育既要感动一阵子,更要受用一辈子;既要听其言,更要观其行。由于价值观具有隐性,对培训效果的评估需要讲究科学性。我们正在考虑对培训效果进行跟踪评估,通过领导班子成员、干部本人、群众的多维度评价,来考量培训的实际效果。”

据11月29日《新京报》

“

重走朱毛红军挑粮小道是中井院专门安排的体验式教学项目,目的就是为了让学员们在井冈山亲身感受到革命年代红军的艰辛,让和平年代的中青年领导干部们对这种艰辛有更深刻的认识和体会。

——井冈山干部学院常务副院长李小三党性教学的目的是让干部们回归共产党人的精神家园,使他们的心灵得到洗礼、震撼。

——中央党校校委委员、培训部主任徐伟新党性教育既要感动一阵子,更要受用一辈子;既要听其言,更要观其行。

——中组部干部教育局相关负责人

”